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Politiken bragte den 24. september 2015 side 9 et læserbrev om regionsmøde for læger 

og sygeplejersker om HIV og Hepatitis angiveligt arrangeret af Region Hovedstaden 

og Region Sjælland. Ifølge artiklen blev der på mødet reklameret for et dyrt præparat 

ved navn Daklinza. I den forbindelse vil jeg venligst bede om, at følgende spørgsmål 

besvares: 

 

Spørgsmål:  

 

1. Kan det bekræftes, at dette møde har fundet sted, og er det rigtigt, at de 2 regioner 

er arrangører? 

 

2. Kan det bekræftes, at præparatet Daklinza og/eller producenten optræder i forbin-

delse med annoncering af eller andet materiale i forbindelse med mødet og hvil-

ket? 

 

3. Har producenten bag Daklinza økonomisk eler på anden måde været involveret i 

mødet og på hvilken måde? 

 

4. Hvis ja, hvordan harmonerer det med regionens etiske ko-

dex/retningslinier/anbefalinger over for læger og andet sundhedspersonale om at 

lade sig finansiere eller på anden måde lade sig påvirke af medicinalindustrien? 
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   Side 2  

Svar: 

 

Ad. 1) Kan det bekræftes, at dette møde har fundet sted, og er det rigtigt, at de 2 

regioner er arrangører? 

Det kan bekræftes, at mødet har været afholdt, men hverken Region Hovedstaden eller 

Region Sjælland har været arrangører af mødet.  

 

Arrangør af mødet var lægemiddelfirmaet Bristol-Myers Squibb (BMS). 

  

Region Hovedstaden har taget de fornødne skridt over for BMS i forbindelse med de-

res uretmæssige anvendelse af regionens logo:  

 

 Regionen har anmodet BMS om at fremsende en officiel undskyld-

ning/redegørelse for den uretmæssige anvendelse af Region Hovedstadens logo i 

forbindelse med arrangementet. Her er firmaet desuden blevet bedt om, at frem-

sende information om den uretmæssige anvendelse af Region Hovedstadens logo 

til alle, som måtte have modtaget invitationen personligt eller deltaget på mødet d. 

24. september. Firmaet er desuden blevet anmodet om i fremtiden at anvende en 

anden betegnelse end ”regionsmøde” for møder som dette, da titlen skaber tvivl 

om ejerskabet.   

 Region Hovedstaden har rettet henvendelse til Etisk Nævn for Lægemiddelindu-

strien. Nævnet har påbegyndt en sagsbehandling og vil offentligøre kendelse på 

sin hjemmeside i begyndelsen af november 2015. 

 

 

Ad. 2) Kan det bekræftes, at præparatet Daklinza og/eller producenten optræder 

i forbindelse med annoncering af eller andet materiale i forbindelse med mødet 

og hvilket? 

Præparatet og producenten står fremhævet på invitationen og til mødet var der ifølge 

producenten placeret 4 roll-up bannere med information om Daklinza. 

 

 

Ad. 3) Har producenten bag Daklinza økonomisk eller på anden måde været in-

volveret i mødet og på hvilken måde? 

Bristol-Myers Squibb (BMS), som er producent af Daklinza, var arrangør af mødet og 

har stået for finansieringen (invitationer, distribution af invitation, forplejning, møde-

lokale mv.). 

 

 

Ad. 4) Hvis ja, hvordan harmonerer det med regionens etiske ko-

dex/retningslinjer/anbefalinger over for læger og andet sundhedspersonale om at 

lade sig finansiere eller på anden måde lade sig påvirke af medicinalindustrien? 
 

Mødet er ikke foregået på regionens matrikel og i de ansattes arbejdstid. Det vurderes 

således ikke, at mødet har været afholdt i strid med regionens gældende retningslinjer 

over for læger eller regionens sponsorpolitik. 

 


